

鲁济南

我们就在您身边



2016.5.19

星期四

读者热线: 96706

www.qlwb.com.cn

齐鲁晚报



日间照料中心试水 社区养老新模式

C04 泉城事



下周逛省博 还能顺道买个菜

C10 大观园

解码新济南

济南新区标杆效应将加速资源产业集聚

黄河变内河，“河北人”要进城

C02、C03 最抢眼



同样是黄台南路69号，户口簿上归天桥区，房产证上则属于历下区。 本报记者 刘飞跃 摄

“俺们这儿是历下还是天桥？”

黄台南路69号房产在历下户籍归天桥，上学养老亟需协调

本报记者 刘飞跃

户籍房产信息不一 分属天桥和历下

就像一个人只有一个身份证号一样，一套房子的地址也不可能有两个。但是，家住黄台南路69号的曹先生却犯糊涂了，他的房子到底归天桥还是历下？原来，他的房产证上房屋坐落地点为“历下区黄台南路69号”，户口本上却写着“天桥区黄台南路69号”。对此，济南民政部门称，黄台南路69号附近行政区划归历下，却是天桥的“飞地”，一直归天桥管。

近日，齐鲁晚报记者来到位于历山路东侧的黄台南路附近曹先生的家。曹先生所在的小区是原历下区环境卫生管理局宿舍，简称“城管宿舍”。齐鲁晚报记者看到，小区外锈蚀的大铁门上涂着淡黄色的“黄台南路69号”，但未标明到底是属于历下还是天桥。

“之前没有注意到我们的归属问题，前几年突然发现我的房产证和户口本信息并不一样。”曹先生说。

齐鲁晚报记者从曹先生提供的房产证和户口本上看到，房产证显示房屋坐落于“历下

区黄台南路69号”，而户口本上写的住址却是“天桥区黄台南路69号”。

曹先生介绍，看到房产证和户口本信息不一致，他咨询了小区内其他住户，情况跟他一样。“我们反映很长时间了，前段时间说是给协调解决，把我们弄到历下，结果4月份又说不行了。”曹先生说。

据齐鲁晚报记者了解，除曹先生所在的黄台南路69号宿舍楼外，黄台南路73号宿舍楼，加上周边的75号、79号宿舍楼都存在这样的情况。粗略估计，户籍和房产证信息不一致的情况有上百户。

在黄台南路79号小区门外，齐鲁晚报记者看到一张10天前贴出的“召集令”。内容大致为，黄台南路上述4个宿舍楼房产归历下，户籍却归天桥，

信息不一致导致孩子上学、老人养老等问题很难协调。“要督促和加快户籍归历下，使户籍和房产合一，召集更多居民参与。”

公安部门发函协调 历下区提出异议

家住黄台南路79号宿舍楼的一位老住户告诉齐鲁晚报记者，前期经过公安、民政部门协调，3月份已经统计了人数，原定于4月8日办理交接手续，把他们的户口迁移至历下区，但历下区最后却不同意。

“这么多年了，水电环卫等费用都是往历下交，垃圾也是历下区来收，为何不要我们了呢？”这位老住户说。

12日上午，市民政局区划地名处工作人员说，经过

核实，黄台南路69号附近的行政区划归历下，该区域内有两块天桥“飞地”。“这两块地落在了历下区，实际是天桥的，也一直归天桥管理。”该工作人员表示，因为年代久远变化较大，如果细分的话，尚需重新勘测。

据悉，飞地是一种特殊的人文地理现象，指隶属于某一行政区管辖但不与本区毗连的土地。通俗地讲，如果某一行政主体拥有一块飞地，只能“飞”过其他行政主体的属地，才能到达自己的飞地。

市公安局户政处户籍管理科工作人员称，前期经过协调，公安部门已经基本同意接收，但历下区却不愿意接收。“前段时间因为此事特意向历下区政府发了函，他们回函提出了异议。”



友谊的“贼船”也是说翻就翻

怀疑“老大”偷过自家金银首饰，男子入伙行窃想坑他

C09 泉城事